

ул. Комарова, 27 а, г. Абдулино, Оренбургская область, 461742
тел. 8 (35355) 2-75-53 e-mail: mbdou_7raduga@mail.ru

Оценка качества материально-технической базы в 2022 г.

МБДОУ «Детский сад №7» находится в отдельно стоящем двухэтажном здании, построенном по типовому проекту, расположенное в густонаселенном микрорайоне Абдулинского городского округа. Жилые массивы состоят из частных и многоэтажных домов.

Дошкольная организация размещается за пределами санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов и на расстояниях, обеспечивающих нормативные уровни шума и загрязнения атмосферного воздуха для территории жилой застройки и нормативные уровни инсоляции и естественного освещения помещений и игровых площадок, т.е. расположена вдали от промышленной зоны, считается относительно благоприятным по экологическим условиям. Вблизи расположены: общеобразовательная школа - МБОУ «Лицей г. Абдулино», ФОК «Старт», детская школа искусств, детская библиотека, что позволяет привлечь их в рамках социально-педагогического партнёрства по различным направлениям воспитания и социализации обучающихся.

Участок и здание образовательного учреждения соответствует требованиям охраны жизни и здоровья воспитанников и работников; состояние и содержание территории, здания и помещений образовательного учреждения соответствует санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной и электробезопасности, а так же требованиям охраны труда.

Здание оборудовано системами холодного и горячего водоснабжения, канализацией. Отопление и вентиляция здания образовательной организации оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

Территория дошкольного образовательного учреждения по периметру ограждена забором, также по периметру посажена полоса зеленых насаждений. Озеленение деревьями и кустарниками проводится с учетом климатических условий. ДОО имеет самостоятельный вход (выход) для детей и взрослых и въезд (выезд) для автотранспорта. Имеется наружное электрическое освещение. Уровень искусственной освещенности во время пребывания детей на территории соответствует требованиям.

Материально-технические условия, созданные в МБДОУ «Детский сад №7», обеспечивают реализацию образовательной программы дошкольного образования, требованиям ФГОС.

В августе 2022 года прошел смотр-конкурс «Готовность групп к новому учебному году», в ходе которого сотрудники дошкольной образовательной организации, в том числе воспитатели всех возрастных групп обеспечили создание комфортных условий для развития личности воспитанников, их охрану жизни и здоровья, проявили инициативу и фантазию. Наполнение развивающей предметно-пространственной среды активизирует познавательную и творческую активность воспитанников, предоставляет им свободу выбора форм детской активности, обеспечивает разнообразную деятельность и досуг. Игры и игрушки находятся в доступных для воспитанников местах.

В МБДОУ разработан и утверждён паспорт «Паспорт антитеррористической безопасности». В целях обеспечения антитеррористической безопасности в ДОО установлена «тревожная кнопка». Введена система видеонаблюдения по периметру здания.

Материально-технические условия, созданные в МБДОУ «Детский сад №7», соответствуют требованиям безопасности. В ДОО имеется:

- система видеонаблюдения.
- система автоматической пожарной сигнализации.
- охранный сигнализация.

Структурными компонентами МБДОУ «Детский сад №7» являются:

Наименование	Функциональное назначение
Групповые помещения (включая приемную и спальню)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Организация и проведение воспитательного процесса (занятий, игр) 2. Организация сна и отдыха детей
Музыкальный зал	<ol style="list-style-type: none"> 1. Проведение музыкальных занятий, утренней гимнастики. 2. Организация и проведение концертов, спектаклей, праздников, развлечений
Физкультурный зал	<ol style="list-style-type: none"> 1. Проведение физкультурных занятий, утренней гимнастики. 2. Организация и проведение спортивных праздников и развлечений
Кабинет психолога Кабинет логопеда	<ol style="list-style-type: none"> 1. Проведение диагностики уровня развития детей. 2. Организация и проведение коррекционно-развивающих занятий.
Методический кабинет	<ol style="list-style-type: none"> 1. Размещение методической и детской художественной литературы, пособий и другого материала для осуществления педагогического процесса 2. Проведение заседаний психолого-медико-педагогического консилиума детского сада. 3. Проведение заседаний педагогического совета ДОО.
Кабинет изобразительности	<ol style="list-style-type: none"> 1. Проведение занятий по изобразительной деятельности (рисование, лепка, художественный труд). 2. Организация и проведение выставок творческих работ детей, а также коллективных творческих работ детей и родителей, детей и педагогов и др.
Фойе и коридор ДОУ	<p>Информационные стенды для родителей и педагогов, содержащие информацию: о направлениях деятельности ДОУ, копии правоустанавливающих документов и порядок приема воспитанников в ДОУ; деятельность профсоюзной организации и информацию по пожарной безопасности учреждения и гражданской обороны; методические рекомендации для родителей.</p> <p>Информационные стенды, отражающие деятельность детей: выставки детских работ. Информационный стенд для детей по ОБЖ</p>
Методический кабинет	<p>Оснащен оборудованием, обеспечивающей свободный доступ к сети Интернет, работу с компьютером, электронными и цифровыми ресурсами, фиксацию результатов поиска: радиоэлектронный комплект для педагога-психолога и учителя-логопеда (2 шт.), МФУ HP (2 шт.), цветной принтер (2 шт.), компьютеры (1 шт.), ноутбуки (13 шт.), цифровой фотоаппарат (1 шт.), цифровая видеокамера (1 шт.), мобильный экран (1 шт.), мультимедиапроектор (3 шт.), плазменные панели (12 шт.). Имеется интернет, доступ к информационным системам и библиотечному фонду каждому сотруднику.</p> <p>Оснащен наглядными и учебными пособиями, в том числе детской художественной, имеется медиатека, видеотека.</p> <p>Справочная, психолого-педагогическая, методическая литература по программе «От рождения до школы» и парциальным программам.</p> <p>Периодическая печать: «Детский сад от А до Я», «Дошкольная педагогика», «Дошкольное воспитание», «Ребенок в детском саду», «Справочник старшего воспитателя», «Воспитание и обучение детей с отклонениями в развитии», «Логопед в детском саду», «Логопед», «Школьный психолог», «Инструктор по физической культуре в детском саду».</p> <p>Картинный и иллюстративный материал: по обучению рассказыванию и ознакомлению с окружающим, иллюстративный материал к пособию «Звучащее слово», демонстрационные картины и динамические модели для занятий с детьми 4-5 лет «Добро пожаловать в экологию», «Мир</p>

	<p>природы» (животные), серия демонстрационных картин с методическими рекомендациями по обучению дошкольников рассказыванию.</p> <p>Дидактические материалы, пособия по организации педагогической и психологической диагностики. Дидактические игры, конструкторы, тренажеры и др.</p> <p>Электронные образовательные ресурсы по познавательному развитию, коррекции речевых нарушений, для музыкального воспитания дошкольников (сопровождение программы "Ладушки"). Электронные версии журналов</p> <p>Научно-популярная, психолого-педагогическая литература для родителей.</p> <p>Нормативно-правовые документы, литература по управлению и организации методической деятельности.</p> <p>Материалы по самообразованию в межаттестационный период, материалы из опыта работы педагогов. Материалы реализации годовых задач по линиям развития ребенка.</p> <p>Методическая документация ДОУ.</p>
Медицинский блок	<p>Медицинский кабинет: Шкафы для хранения медицинской документации, инвентаря, (электронные термометры, разовые шпатели), одежды, столы письменные, стулья.</p> <p>Процедурная: Холодильник для хранения вакцин, холодильник для хранения лекарственных препаратов, стол для постановки реакции Манту и БЦЖ, манипуляционный стол, рециркулятор, водонагреватель, шкаф для хранения лекарственных средств, аптечка для оказания неотложной помощи, противопедикулезный набор, ведра с педальной крышкой для мусора, ростомер, весы электронные, кушетка, тонометр с детской манжеткой, фонендоскоп, шины для верхних и нижних конечностей, носилки, лотки, емкость-контейнер для дезинфекции инструмента и использованных шприцев и игл, термоконтейнеры, разные по объему.</p> <p>Изолятор: стол, стульчик, детская кровать (2 шт).</p>
Прачечная и гладильная	<ul style="list-style-type: none"> - 2 автоматические стиральные машины; - 3 утюга; - Шкафы для чистого белья
Пищеблок	<p>Технологическое оборудование: 2 электрические плиты; жарочный шкаф; 2 водонагревателя; протирочная машина – 1, овощерезка -1; мясорубка электрическая; холодильное оборудование – 6 шт.; морозильник – ларь – 2 шт.</p>
Территория детского сада Вид детской деятельности Двигательная деятельность, участие в подвижных играх и соревнованиях, познавательная, исследовательская, экспериментирование	<ul style="list-style-type: none"> - Дорожки двигательной активности для спортивных, подвижных игр на участке; - Природоведческой деятельности (на участках есть цветники, огород. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы). - Автогородок, моделирующий транспортную среду города; - На участках расположены оборудованные зоны для прогулок, игровых комплексов, песочницы. - Малые архитектурные формы
Спортивная площадка Вид детской деятельности Двигательная деятельность, развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и	<p>Спортивная площадка с резиновым покрытием</p> <p>Стенка для метания и лазания</p> <p>Лабиринт 2 шт.</p> <p>Спортивный комплекс 2 шт.</p> <p>Яма для прыжков в длину</p> <p>Дуги для перешагивания</p> <p>Бум</p> <p>Рукоход</p> <p>Мишень</p> <p>Волейбольная сетка</p>

Оснащенность помещений учреждения развивающей предметно-пространственной средой обеспечивает оптимальную реализацию образовательного потенциала пространства учреждения, пространства группы, пространства территории детского сада, материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учёта особенностей детей.

Предметно-развивающая среда обеспечивает:

- физкультурно-оздоровительную работу с детьми (спортивный зал, физкультурные уголки во всех группах, медицинский кабинет, прививочный кабинет, физкультурная площадка, беговые дорожки);
- познавательное развитие ребенка (развивающие зоны в группах, логопедический кабинет, зона экологических инноваций, экологическая тропа, цветник, огород);
- художественно-эстетическое направление работы (музыкальный зал, кабинет изобразительности, уголки театрализации в группах, выставки творческих работ детей);
- социально-личностное развитие детей (центры социально-эмоционального развития в группах, уголок психологической разгрузки, методический кабинет, кабинет психолога).

В группах созданы достаточные условия для всесторонней совместной и индивидуальной деятельности детей. Все компоненты развивающей среды выдержаны. Имеются материалы и оборудование для продуктивной и творческой деятельности. В группах имеется оригинальный дидактический материал (для театрализованной деятельности, развития сенсорных способностей, мелкой моторики рук и др.).

Помещение каждой группы разделено на несколько центров:

- познавательного развития;
- речевого развития;
- сюжетно-ролевых игр;
- строительных игр;
- спортивный;
- книжный;
- природы и опытно-экспериментальной деятельности;
- художественно – эстетический
- уголок безопасности

Оснащение развивающих центров меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.

Территория, прилегающая к зданию ДОО и используемая для прогулок и игр на свежем воздухе, рассматривается как часть развивающего пространства, в пределах которого осуществляется игровая, свободная деятельность детей.

Территория детского сада включает:

- 11 прогулочных участков для детей
- 1 спортивный участок
- 2 спортивно-игровых комплекса
- 1 огород
- цветники.

Объекты для проведения практических занятий с детьми, в том числе приспособленных для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, расположенными на территории	
Вид объекта	Функциональное использование
Прогулочные участки	На территории находятся 11 прогулочных участков. Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены тентовые навесы (беседки). Участки оснащены малыми архитектурными формами и игровым оборудованием. Прогулочные участки предназначены для прогулки, наблюдения, игровой деятельности, самостоятельной двигательной деятельности, индивидуальной работы, трудовой деятельности с детьми, в том числе с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ.
Спортивная площадка	Спортивная площадка предназначена для проведения занятий по физической культуре, спортивных и подвижных игр, досуговых мероприятий, праздников с

	воспитанниками, в том числе с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ. На площадке имеется спортивное оборудование: беговая дорожка, рукоход, секция для подвесных снарядов, бум разновысокий, дуги для подлезания, пеньки, стенка для метания, стенка гимнастическая, башня шестигранная, перекладины, балансир, заборчик с вертикальными перекладинами, прыжковая яма, кольцо баскетбольное.
Огород, цветочные клумбы	В целях осуществления экологического и трудового воспитания детей в детском саду оборудованы огород и цветочные клумбы, для того, чтобы знакомить дошкольников с природой и ее сезонными изменениями, для организации трудовой деятельности детей, способствующей усвоению детьми навыков ухода за растениями, в том числе детьми с ОВЗ, детьми-инвалидами.

Ежегодно в ДОО проводятся смотры-конкурсы, выставки различной тематики с целью улучшения РППС. Администрация МБДОУ «Детский сад №7» совместно с сотрудниками и родителями детей постоянно работает над укреплением материально-технической базы. В целях улучшения материально-технического обеспечения ДОО в 2021-2022 учебном году привлекались внебюджетные средства, за счет которых были закуплены:

- игрушки, учебно-методические пособия для познавательного развития детей;
- инвентарь для физкультурно – оздоровительной работы (обручи, мячи, скакалки и др.)
- USB- накопители;
- учебно-методическая литература.

Вывод: материально-технические условия МБДОУ «Детский сад №7» соответствуют требованиям СанПравил, правилам пожарной безопасности, охраны жизни и здоровья всех субъектов образовательного процесса, обеспечивает комплексную безопасность дошкольного учреждения. Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала пространства и материалов, оборудования и инвентаря для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями.